

## 绿色低碳成为新时尚

## 汾河“拾”光 筑起绿岸

□记者 赵茜 通讯员 张溶 文图

近日，稷山县社区服务中心组织原家庄社区、稷王社区、振兴社区等开展了一场意义非凡的“爱国卫生月”环境卫生整治活动，重点对汾河北坝过城路段和铁路沿线进行常态化整治，致力于营造整洁优美的辖区环境，引导居民践行绿色生活理念。

活动当天，工作人员与志愿者早早来到现场，他们身着统一服装，手持扫帚、垃圾袋等工具，迅速投入到紧张的清扫工作中。大家分工明确，配合默契，充分发扬不怕脏、不怕累的精神，不放过任何一处卫生死角。在背街巷道，志愿者们认真清扫路面垃圾，铲除墙上的小广告；在汾河北坝，他们沿着河岸仔细捡拾废弃物，对长期堆积杂物的公共区域和垃圾隐匿的绿化带进行全面清理。整个清扫过程细致、有序，忙碌的身影在汾河湿地公园构成了一道道靓丽的“风景线”。

此次活动不仅让志愿者们干劲十足，也吸引了众多游客和周边居民的关注与参与。一名来自外地的游客张先生说：“我是来这边旅游的，大家共同保护汾河环境，使汾河风光更加美丽，过来游玩心情很好。我们也要自觉守护这份美丽，游玩时带上垃圾袋，自觉将垃圾扔进垃圾桶，不要为绿色地球添负担。”

周边居民李大妈也感慨地说：“以前这河边偶尔会有垃圾，看着心里怪不舒服的。现在不时就会有志愿者过来清理，环境就变好了。以后我们也会多多注意，不乱扔垃圾，一起把汾河的环境保持下去。”在李大妈的带领下，不少居民纷纷拿来清扫工具，清理起挂在树枝上的塑料袋，积极参与到整治活动中来。

经过大家的共同努力，河岸变得干净整洁，汾河北坝过城路段和铁路沿线的环境卫生得到了显著改善。

社区服务中心相关负责人表示，将以此次为契机，建立长效环境卫生管理机制，定期开展类似活动，呼吁更多居民和游客共同参与，携手打造干净整洁、文明和谐的环境，提升社区“颜值”，同时提升居民的幸福感和归属感。



捡起垃圾 河坝更美



## 记者手记

## 常守护 汾河美

在汾河河坝捡拾垃圾行动前，河岸上，食品包装袋、饮料瓶、烟头、破旧衣物等垃圾，与汾河本应有的秀丽风光格格不入。稷山县各社区工作人员及志愿者将常态化在汾河河坝捡拾垃圾作为己任，日复一日的坚持，成效显著。如今的汾河河坝，垃圾明显减少，周边绿植愈发葱郁，吸引了众多人前来休闲漫步。每一次清理河坝，都是在为生态画卷添上一抹亮丽色彩，更是对我们美好家园的深情告白。记者 赵茜

守护  
绿线盐湖区禹都社区  
补栽苗木 增绿护绿

运城晚报讯（记者 李爽）为进一步绿化美化环境，日前，盐湖区安邑街道禹都社区党支部、禹都社区新时代文明实践站开展“共建生态家园”植树主题活动，在舜帝街补栽苗木。

活动现场，社区工作人员、网格员、志愿者带着铁锹、水桶等工具，大家两三组相互协作，在舜帝街绿化带的黄土裸露处补栽苗木，浇水压实（右图）。

该社区负责人表示，社区将持续开展植绿活动，为打造绿树成荫、环境优美的生活环境贡献力量。

稷山县育英社区  
绿植领养 环保同行

运城晚报讯（记者 李爽）为增强辖区居民的环保意识，鼓励居民积极践行绿色低碳生活，近日，稷山县社区服务中心育英社区在辖区开展了以“植此青绿，环保同行”为主题的绿植领养活动。

活动中，近百名居民通过参加环保知识竞赛，获得相应的兑换券，兑换券上印有不同的环保宣传标语，居民凭借兑换券领取自己喜欢的绿植。领到一盆多肉植物的李女士表示：“多肉既能净化空气又能装饰环境，实用又环保！”

活动现场，居民还拿起笔，纷纷在海报上郑重签下自己的名字，以表对此次活动的承诺和支持。

以春为始，向绿而行。育英社区负责人表示，社区将持续举办活动，创新活动形式，使环保知识活起来、低碳行动热起来，进一步引导居民从自我做起，从点滴做起，共建绿色生态家园。